

## 短新闻

## 图说平安

## 干部用心群众暖心

本报记者 汪基建 通讯员 蓝俊飞

本报讯 “没有想到党员干部这么用心,感觉心里暖暖的。”近日,衢州市衢江区太真乡华坑村的吴某发逢人便夸赞乡政府的党员干部杨和平。他说,其实自己家的电线老化问题是早就知道的,可由于手头紧就拖下了,“现在再也不用担心安全隐患了,党员干部帮忙解决了”。

吴某发住的房子是几十年前建的,电线已经老化,有的地方铜丝外露。上个月,太真乡党员干部在华坑村开展“大走访、大排查、大调解”行动时,发现吴某发等十几户村民家中都存在电线老化问题,并在其他村也发现类似问题。问题很快汇聚到乡党委政府每周一次的通报会上,乡党委充分发挥党建联盟作用,由区爱心联盟协会派出专业人员进村入户免费开展农户电线改造。截至目前,“党建联盟+爱心联盟”的专业人员已完成吴某发等20多户村民家中的电线改造,有效消除了安全隐患。

据了解,近年来,太真乡积极探索“区域党建联盟”建设,将全乡划分为6个“党建联盟”片区,形成互帮互助的特色党建联盟。与此同时,乡党委还与区相关部门、专业协会等党组织建立联系,此次衢江区爱心联盟协会能够及时为村民免费改造电线,正是“党建联盟”发挥了作用。

## 数字化巡控降警情

通讯员 胡湘

本报讯 近年来,永康市公安局积极打造数字化巡控新模式,全面提升巡逻精度、处置速度、服务温度,助力“平安永康”建设。截至11月,今年永康的刑事案件警情、刑事侵财警情同比前三年平均数分别下降17.6%、40.8%。

点击“筛选警情”,选择“盗窃”,一张电子地图随即出现在永康市公安局情指联勤中心的大屏幕上,全市盗窃警情的多发区域以及420余名巡处力量分布情况、路面监控分布点位等,跃然图上。这是永康市公安局自主研发的“数字化巡控”平台,也是全省首个以“警情治理”为核心的警务数字化应用平台。永康市公安局防控办主任王云进介绍:“依托平台可以将全市公安机关的对讲机、警务通、警车GPS、4G执法记录仪、车载4G等一屏汇聚,动态调配警力,实现精准化研判、扁平化指挥、点对点打击。”

“数字化巡控”平台还能智能预测盗窃、纠纷、诈骗等警情可能发生的时间和地点,并向巡逻民警手机端自动推送巡处路线,实现“精密智巡”。今年10月,平台预警“巴黎商业”附近发生盗窃概率较大,数字化巡控中心立即指令辖区派出所加大该网格巡逻力度。东城派出所加大预测时段的巡逻防控力度,果然抓获一名预谋拉车门盗窃的嫌疑人。

快速发现、抓获嫌疑人,得益于“巡处合一、交巡一体、网格布警、空地融合”的新型立体化巡控勤务模式。全市被划分为659个巡控网格,在网格内实行巡特警、交警、派出所多警协同机制,并加入无人机“飞手”团队,织密“重点核心部位1分钟、人员密集场所3分钟、主城区区域5分钟”快速反应控制圈,实现精准巡逻。

同时,围绕电信网络诈骗等新形势新变化,永康市公安局主动调整巡控策略,按照“有警处警、无警访民、兼顾服务”的要求,每月确定一项重点巡控事项开展专项整治,集中优势兵力,从源头精准压降高发警情,进而一点带全面,推动问题清仓、隐患清零。

## 检测水域救援装备

近日,台州市路桥区消防救援大队组织开展水域救援装备性能检查和测试,为全面提升水域救援综合实战能力打下坚实基础。

通讯员 阳旭晖 摄



## 排查消防安全隐患

连日来,台州椒江警方开展消防安全大排查大整治,切实消除各类消防安全隐患。图为下陈派出所民警在一家微型消防站检查消防设备。

通讯员 何文斌 摄



## 政府专职队员集训

近日,台州市椒江区消防救援大队组织新入职政府专职队员开展集中培训,促进政府专职消防队伍正规化建设,提升新入职政府专职队员的体技能素质。

通讯员 阳旭晖 摄



## 上街传授“防火经”

近日,三门县消防救援大队队员走上街头开展消防安全宣传活动,向市民发放《消防安全常识手册》《冬季防火小常识》等宣传资料,并传授如何报警、扑救初期火灾、火场逃生自救等“防火经”。

通讯员 阳旭晖 摄



## 绷紧校园“防火弦”

近日,湖州市南浔区消防救援大队组织队员走进南浔高级中学开展消防演练,通过模拟火灾逃生演练等方式,提高师生们的消防安全意识。

通讯员 周滟 摄



## 平安点滴

## 村警主动上门服务

通讯员 范英娣 王莹莹

本报讯 “大爷,您不用到派出所来,我们办好证件后,就会给您送到家里来。”在下村走访过程中,临海尤溪派出所村警工作室联络员钱一豪得知三坑村75岁的张大爷外出办事不便,便主动提出上门为张大爷采集身份证件信息补办身份证件。

为打通服务“最后一公里”,临海市公安局推出了“村警工作室”联络制度,在全市范围内建立了323个警格。同时,由村警工作室联络员对接村内户政协管员,加强对户政业务知识培训,为居住在高山地区的群众提供“代办”业务。今年以来,已通过村警工作室上门送证服务45次,群众满意度100%。

## 垃圾不分类被罚款

通讯员 朱铨

本报讯 近日,玉环市综合行政执法大队楚门中队执法人员在日常巡查时,发现辖区内一家火锅店内摆放的是清一色的敞口垃圾桶,桶外没有粘贴投放具体某类垃圾的标识,桶内垃圾混投。经调查取证后,执法人员进行立案并对当事人处以500元罚款。这也是该市首例立案查处的未履行生活垃圾分类投放管理责任行为案。

为不断推进垃圾分类,楚门中队对辖区内物业小区、商超开展为期1个月的垃圾分类专项执法,截至目前,已对2家整改不到位的商家予以立案查处。

## 药械改革落地见效

通讯员 林英子

本报讯 日前,台州市某药店有限公司的戴先生通过“浙里办”为公司提交了药品经营企业开办验收和第二类医疗器械经营备案等两件事项,当天就申领到了相关证书。

我省正式实施药械经营审批“一件事”改革后,三门县市场监督管理局通过升级全流程网办系统,打破原先一个申请对应一个事项的局限性,发布标准化的“一件事”办事指南。企业申请材料由23项精简至11项,审批时限由45个工作日缩减至7个工作日,最快可实现当天办结。

## 线上线下合力反诈

通讯员 鲍盛旭

本报讯 台州市椒江公安分局章安派出所积极构建“党政主导、警格联动、合成作战”的反诈体系,依托“金钟罩”智慧反诈小程序,联合街道充分发挥“民警+网格”联动作用,走街串巷、多点发力。线上,派出所制作“温馨提示”和反诈“云课堂”,打响全民反诈“保卫战”;线下,民警和网格员组成宣讲小队,进村居、学校、企业等,“点对点”上门服务。

今年以来,辖区发生的电信网络诈骗案件环比下降57%、涉案金额环比下降66%。

## 禁毒宣传走进企业

通讯员 陈晨

本报讯 近日,杭州市富阳区银湖街道禁毒办工作人员来到辖区企业开展禁毒宣传。

活动现场,工作人员通过开办禁毒知识图片展、派发禁毒宣传资料、讲解真实鲜活案例等,介绍了毒品对个人、家庭、社会的危害,呼吁企业员工要时刻保持警惕,在思想上、心理上和行为上构筑拒绝毒品的防线;同时也动员大家参与禁毒斗争,使毒品无藏身之地。企业员工纷纷表示,将在今后的工作生活中“从我做起、从家庭做起”,珍爱生命,远离毒品。